

冲锋在“疫”线 服务在“疫”线 暖心在“疫”线

## 这“疫”刻的新昌民政答卷

农历鼠年,人们还来不及享受新春的喜悦,就迎来一场艰巨、艰难、艰辛的新冠肺炎疫情阻击战。疫情就是命令,防控就是责任。县民政局领导班子以身作则,党员干部带头冲锋,“逆行”投入到这场没有硝烟的战争之中,以坚定的信心,顽强的意志,果断的措施,为打赢这场疫情防控阻击战,贡献民政人的“硬核”力量。



■ 记者 梁凌凌  
通讯员 郑洁

## 领导示范,带头上“疫”线

疫情就是命令,防控就是责任。自我县开展新冠肺炎疫情防控工作以来,县民政局第一时间成立疫情防控工作领导小组,由局党组书记、局长吴青松担任组长,全面动员民政系统全体干部职工发扬“孺子牛”精神,细化落实防疫任务。

养老院、救助站、殡仪馆等民政服务机构,是疫情防控工作的重点和难点。1月26日,县民政局发布暂停办理部分公共服务紧急公告和《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的通知》,明确防控要求,细化防控任务。县民政局党组领导班子成员分3组,带头深入一线,实地督导疫情防控工作。

青松率先示范,1月27日上午,他率先带队对华泰养老院等民营养老机构开展检查。“防输入,是养老机构疫情防控的关键。养老服务员、食品采购员外出返回后,一定要严格进行消毒,你们必须执行到位。”每到一处,他都仔细查看养老机构全封闭管理情况,详细询问是否制定疫情防控工作方案,检查人员值班值守、老人体温监测、场所清洁消杀等情况,并现场协调解决养老机构在落实防疫过程中遇到的问题困难。

“关键时刻,领导干部就要主动走在前、带头上、作表率。”吴青松说,只有全员行动起来,才能尽



- ①局领导带队检查养老机构疫情防控工作
- ②应急队员钟伟锋拆除居家隔离对象标志牌
- ③夜幕下卡点工作人员一手举灯一手测体温
- ④老同志“退而不休”在共建社区发挥余热

快打赢这场疫情防控阻击战。

## 招之即战,坚守在“疫”线

疫情是场大考,最能体现党员干部的担当。在抗击疫情中,县民政局班子成员、相关科室负责人、局属各单位党员干部把疫情防控作为重中之重来抓,做到备战有我,招之即来,来之即战。

1月26日,农历正月初二,根据上级安排,县民政局选派4名干部作为首批疫情防控应急人员,协助七星街道对重点地区来新人员开展全面摸排,钟伟锋就是其中一员。“我主要负责凤山社区的疫情摸排调查和防控宣传,工作压力还是挺大的。”钟伟锋说,为尽快摸清社区外来人员情况,他们每天都在争分夺秒。在两天内就走访住户、商户240户,拨打电话120余个,登记排查近700人次。2月2日,完成凤山社区摸排任务后,钟伟锋又赴南明街道东溪社区“上岗”,一天半时间内完成摸排300户。时至今日,他还一直奔走于社区、值守卡点和居家隔离户之间,帮助代购生活用品、走访街道企业、办理复工申请。

和钟伟锋一样,许许多多民政党员干部也纷纷深入疫情防控工作第一线。2月1日,该局选派12名党员干部参与共建社区疫情防控和宣传工作;2月3日,7名党员干部完成南岩社区金庭湖小区居民的摸排工作;2月4日,选派18名党员干部参与全县疫情防控工作,其中8名于2月5日开始在梅湖社区相关卡口上岗。

目前,该局34名干部职工在局党组成员带领下轮流参与疫情防控工作,坚持一手抓疫情防控,一手抓本职工作,用实际行动诠释着民政“孺子牛”精神,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

## 用心服务,暖心在“疫”线

“你好,我们是县婚姻登记处,很抱歉,您两位预约在2月2日办理的结婚登记手续,现在因疫情决定取消预约。”1月26日,县民政局发布暂停办理部分公共服务紧急公告。当晚,婚姻登记处主任曹晓霞和工作人员张继英不约而同赶来单位加班。曹晓霞说:“2020年2月2日被网友称为‘千年一遇对称日’,有近百对新人预约登记结婚,我们必须第一时间一一做好电话通知,敬请新人谅解。”

眠山有限公司负责人奕明灿也在紧张忙碌。“疫情期间,集中办丧时间不得超过3天,守灵家属每天不得超过7人,跟随火化的丧户家属控制在10人以内,这就需要我们提供更贴心的服务。”奕明灿说,他每天会拿着一个小本子一支笔,记录现场人数,同时要求其他工作人员在做好防疫工作的基础上,多在丧属休息厅、守灵厅、悼念厅等地开展服务,更好地为疫情防控“让路”。

县民政局慈善总会也发出倡议,号召大家共同抗击新冠肺炎疫情。各个异地商会、社会组织积极

行动起来,北京新昌商会25名会员共捐赠现金近10万元;杭州市新昌商会捐赠口罩50000只、防护服5026件、一次性手术衣206件;县红十字户外救援队和陆野户外救援队抽调精干队伍,在高速公路和县内交通要道对入境车辆和人员进行体温监测等;天姥义工协会、华夏义工协会、关爱老人协会等积极组织会员开展义务值勤,并积极开展防护用品捐赠、值勤点慰问等活动;县心理卫生协会则挑选心理咨询师10多名组建“新昌县心理援助志愿服务队”,开通心理援助志愿服务热线,免费开展心理援助服务,用点滴行动让大家感受到浓浓的暖意。

